

市御东市政综合所发倡议

爱护市政设施 共建文明城市

本报讯（记者 辛雅君）路灯、变电箱等被人为破坏，电缆、雨污水井盖破损严重，商户乱倒污水致使雨污水混流，影响河道水质等不文明行为屡有发生。14日，市御东市政综合所在万达广场开展了市政设施保护宣传活动，呼吁市民爱护市政设施，共建文明城市。

活动现场，工作人员通过设立展板、发放宣传资料、接受咨询等方式，向大家解释“哪些行为属于破坏市政设施行为”，并向过往市民介绍当前开展全国文明城市创建活动的重要意义，还从市政设施管理行业角度出发，积极向市民宣讲市政设施保护相关内容，并发出《爱护

市政设施倡议书》。

市御东市政综合所负责人介绍，近年来，御东区域内的市政基础设施进行了升级改造，更好地方便了市民生活，净化美化了都市环境。然而，相关统计数据显示，市政设施人为损坏严重。人为损坏的行为主要包括：损坏路灯、饭

店排油污、私设地锁爬坡、车辆在便道随意停放碾压造成便道损坏等。该负责人表示，希望通过此次活动让广大市民从自身做起，树立城市主人翁意识，积极行动起来，共同监督、积极举报恶意损坏市政设施的行为，共建和谐美好家园。

5月16日全国助残日

残疾人朋友收到节日“礼物”

本报讯（记者 龙中华）今年5月16日是第31个全国助残日。我市残联系统开展了服务下沉、送辅助器具、为残疾人朋友体检等活动。

昨日，云州区残联举行了助残体检活动。活动中，医护人员免费为残疾人进行血常规、血糖、内科、视力等检查，体检后还发放了爱心早餐。

灵丘县残联在县街心公园开展宣传活动，通过悬挂条幅等方式，宣传相关政策，增强全社会扶残助残意识。深入自主创业的残疾人家中走访，发放夏凉被等慰问品。组织开展“送辅具送指导”等活动，为残疾人适配轮椅、坐便器、盲杖等。

广灵、阳高、浑源县残联也开展了送辅助器具、上门办证等活动，增强残疾人获得感、幸福感和安全感。



市公安局

入户宣传反电诈

本报讯（记者 郑林）“您好！您遇到过哪些电信诈骗？能及时分辨诈骗手段吗？”昨日，市公安局走进平城区水泉湾·龙园小区，开展“我为群众办实事”暨防范电信网络诈骗“登门行动”宣传活动，为居民宣传和科普预防电信网络诈骗相关知识。

活动中，民警通过悬挂横幅、发放宣传彩页、登门入户等方式，向居民讲解网络贷款、投资返利、兼职刷单、客服理赔和出借银行账户、手机卡触犯的相关法律法规及产生法律的后果，并结合诈骗案件常用作案手法和作案方式以及识别、防范的方法，增强居民自觉抵制电信网络诈骗违法犯罪活动的意识。随后，民警入户宣传反诈知识，提醒居民要保持清醒的头脑，不贪图小利。“现在网络上的诈骗手段太多了，尤其是针对小孩、老人的诈骗层出不穷，多做宣传是很好的防范。”面对上门宣传的民警，20号楼居民刘先生与家人一同签了承诺书。

当日，市公安局民警还走进东方名城·好旺角小区开展宣传活动，提醒居民谨防电信网络诈骗，一定要做到“不听、不信、不转账”，营造出“人人提醒、时时提醒”的浓厚氛围。

拥军路小区违建多

物管站：将想办法拆除

本报讯（记者 龙中华）“小区内到处是私搭乱建的小房、篱笆墙等，希望物管站能够取缔。”这是家住平城区西苑路拥军路小区郭女士日前反映的事。

郭女士讲，她们小区多年来一直存在私搭乱建的现象，由于过去没有人管理，造成私搭乱建的问题越来越严重。如今几乎每栋楼前都有人用旧的木板、木棍、木门私建的小房、库房、篱笆墙，高低不一、参差不齐，搞得小区乱糟糟的，希望物管站能够彻底取缔，还居民一个干净、整洁、宜居的生活环境。

昨日9时许，记者在该小区走访发

现，小区内确实存在大量私搭乱建的建筑物，有的放置旧物、有的堆放废品，还有人圈地种菜。

就此，物管站负责人表示，他们接管小区大约两年了，曾多次劝居民拆除，但效果不佳。今后，他们想办法将这些违建物拆除，让小区干净整洁起来。

龙帮办



新闻追踪

接受捐助3万多元

许生义借媒体表谢意

本报讯（记者 龙中华）昨日，中华孝亲敬老楷模许生义致电本报记者，称他已在太原成功手术，术后恢复很好，目前已回到大同。他希望通过媒体，感谢住院期间公益组织和志愿者的无私帮助，也感谢广大市民的慷慨解囊。

今年67岁的许生义原是一名铁路职工，1996年，他利用积攒下的20多万元在阳高县王官屯镇邢家堡村建起一座敬老院，无偿赡养周边没有生活能力的孤寡老人。后来，又陆续收留多位孤儿和流浪儿。多年来，许生义的事迹曾被新华社等多家媒体报道。

日前，许生义患病住院缺少陪护人员，我市多个公益组织和志愿者自发前往医院，看望慰问并轮流陪护。经过一段时间的治疗后，因病情比较复杂，需转入省医院进行手术。由于许生义收入不高，加上住院也花了不少钱，转院手术费用已无力支付。为此，本报先后以《公益老人许生义患病住院》和《希望热心市民伸援手》为题进行了报道，希望热心市民能伸出援手。

昨日，许生义告诉记者，他已于15日返回大同，手术很成功。在太原住院期间，公益组织、志愿者和好心人先后捐款共计3万多元，对此，他通过媒体感谢大家的帮助。

轮胎惹祸

3天3起侧翻事故

本报讯（记者 辛雅君）近日，二广高速晋北段3天发生3起侧翻事故，经查，都是轮胎惹的祸。

11日18时许，二广高速大同方向545公里处发生一起单方交通事故，一小型客车爆胎后侧翻在10余米的护坡外，一人受伤。经查，该车后备箱装满了地板砖，导致轮胎负荷过大，爆胎引发事故。

12日4时许，二广高速大同方向511公里处发生一起单方交通事故，车辆与道路中央护栏碰撞后侧翻在路面，一人死亡。经查，由于车辆轮胎为套顶胎，在车速较快的情况下上层胎皮脱落，卷入后轴致轮胎抱死，引发交通事故。

13日15时许，二广高速太原方向505公里处一小货车侧翻在高速公路中央，车厢内装载的白酒大面积破损。经查，该车辆所使用的轮胎也是套顶胎。

民警提醒，车主要养成定期检查轮胎的好习惯，确保安全行车。更换轮胎时，请在正规商店购买有质量保证的轮胎，拒绝使用套顶胎。